

19秋加州大学洛杉矶分校交流小结

2020-12-08 09:37:22

在UCLA的时间很短，短得只有三个月，短得像一场转瞬即逝的梦。初来乍到时，我与加州是那么的格格不入——加州的阳光让我过敏，下了飞机后，仅仅被晒了半个小时，我就全身起了荨麻疹，迫不得已下在高温下穿起长袖。在民宿安置好行李的时候，天空已经由湛蓝转变为昏暗的橘黄，我还是按照原来的计划，向莫妮卡海滩出发。等抵达了海滩，天几乎已经黑了。海滩的右边远远传来餐厅、酒吧和纪念品商店的喧嚣声，海浪声夹杂着年轻男女的嬉笑打闹，和海风一起扑在我的脸上。海风腥涩沁人，沙子浅白，冰凉的浪花拍打在我的脚背上，让我因为长时间旅行而昏昏沉沉的脑袋清醒过来。我到加州了。第二天到学校去报道，凑巧遇到了同是来自复旦、早在群里聊过的同学，相互帮衬着完成入学和住宿手续以后就到了学校食堂。不看不知道，光是在宿舍区里就有六个风格各异的食堂——严格控制营养和食材的Bruin Plate、充满美国特色汉堡、披萨、烧烤和甜品的De Neve、方便学生打包带走的Rendezvous、每日更新菜单、充满亚洲风味的FEAST、提供欧洲特色菜肴和丰盛早餐的Covel，和为学生提供自习之余补充能量的The Study at Hedrick。我们一行人挑花了眼，最后还是选择在De Neve吃第一顿学生餐。凯撒色拉、烤肋排、鲜虾汉堡、布朗尼……六个人吃得撑破了肚皮，在爬回宿舍的时候都叫苦不迭——哦对了，UCLA的学生宿舍都建在山上。当时我们看见满山的宿舍楼和小屋和高树，只觉得建得错落有致，好看又新鲜，直到开始上学，每天至少要在山上爬上爬下两三趟，才开始后悔住学校提供的宿舍——不过学校饭菜实在过于好吃，也算是将功抵过了。到了宿舍以后，另一个舍友已经布置好了自己的那部分房间。冰箱上贴满了写着世界各地地名的磁性贴，墙上挂着无数张合影和一张素描人像画，一个头发卷卷、满脸笑容的姑娘。她会是一个怎么样的人呢？我有点紧张，暗自练习着如何和她打招呼。然而那天晚上，她没有回来。紧接着是入学前的培训、讲座、选课、开学典礼。忙了一整天回到宿舍，终于见到了正在和她的朋友吃晚餐的舍友。她是一个很美丽的混血姑娘，向我很热情地打了招呼——我得知她的名字是Jade，中文里璞玉的意思——然后又出门了。我心里不禁有些不安，她什么时候回来呢？如果不回来，她是不是应该和我说一声，还是说这就是美国大学生的常态？胡思乱想中，我抵挡不住奔波带来的疲倦，又睡着了。似乎是凌晨三点的时候，Jade回来了，也睡了。第一个礼拜是熟悉课程和教授的时间，我惊奇地发现，除了日语课的老师是日本人，其余的教授都是印度人，班里的同学也都以亚洲人为主，半导体器件原理课程的教授Subu Iyer甚至开玩笑说：“电子工程专业一种种族属性。”咖喱味英语起初有些不习惯，但我也没在怕的，不懂的就问身边的同学，或者问助教，一来二去和班里的同学、助教甚至是老师都混了眼熟，下了课和小伙伴约饭约自习，作业也没有给我带来很大的烦恼。最让我困扰的，还是我的舍友Jade。我起床上课的时候，她几乎都在睡觉，而我睡觉的时候，她或许是已经和我发了消息说几点回寝——在我和她立下几条约束双方的舍内条例之后，如果她凌晨才回来的话就会和我发短信——又或许会带朋友回来，有时甚至是男朋友。我有些恼火，但又有些迷茫，似乎连夜派对、校园恋情，这才是真正的大学生活，而我每天寝室-教室-自习室三点一线的生活只是枯燥无味的机械劳动，毫无趣味可言。开学后课程很快步入正轨，研讨课、小组作业、论文、课堂测试、期中考试……三学期学制导致学习节奏十分地快，让刚刚才适应美国课堂文化的我有些措手不及，每天早起贪黑地预习、复习、和老师预约office hours讲题，甚至约了来自印度的助教姐姐Aja一边漫步去实验室，一边探讨考题，让她哭笑不得。我似乎比在复旦还要再用功些，虽然我本人是干劲满满的，这样忙得脚不沾地的生活让我抵抗力下降，再加上此时在UCLA校园里传播开来的流行性感冒，我最终没能抵挡住病毒，不仅在期中考前生病发烧，还得了结膜炎，就着冷水吃了朋友给我送来的药以后——我这才意识到，美国不时兴喝热水——我就躺在床上“奄奄一息”，祈祷自己能在考试前恢复。到了晚上九点多，Jade回来了：“我今天晚上要去参加一个演唱会，可能会晚点……你怎么了？”我有气无力地回答：“我感冒啦，眼睛也感染了，你可别要靠近我。”一向轻松随性的Jade听了我的话，却一反常态地紧张起来，向她的朋友借了微波炉给我热水，又给我买了饭，最后为了能让我不受打扰地早早休息，在外留宿了。我一觉起来之后，Jade还带我去校医院看病——不得不说，就算是校内的医院，美国的挂号费和医药费也是一等一的贵——配了药，吃了没两天就好了，最终我也赶上了期中的due。经过这件事后，我和Jade的关系急剧拉近了。我和她的朋友、男友也熟悉了起来，了解了她在当地的演出场馆兼职，做活动管理人，也知道了她未来的计划和梦想。而她也了解了我对于自己未来的规划，对我的努力表示了理解，也带着我去参加了演唱会和派对，甚至在感恩节，给我带回了一只烤鸡！日子就这样过得飞快，马上就到了期末季。日语课的情景剧排演、半导体器件课的论文、数字信号处理的大作业……每天我都和小组的伙伴们，和助教们，和Writing Center的志愿者们不停地说话、修改、创作。内向的我从来没有说过这么多的话，但我一边忙得马不停蹄，一边又有着淡淡的充实感和满足感。这并不仅仅是因为我“踏出了自己的comfort zone”，更是因为我在踏出舒适区的过程中，收获了友情，并且在和各类人的沟通中，打磨了自己对于未来的计划和期望，对如何能够达成自己的目标有了更清晰的认识。这份充实感在我结束了学期之后也没有散去，因为我知道，我在UCLA的收获已经保留在我的心里。在收拾行李离开的时候，Jade只对我说了一句：“后会有期！”，而我也相信，在未来的某一天，我们一定会再次相遇。带着这样的坚信，我登上了回国的飞机，然后遇见了一个让人措手不及的2020。